

Športski List

Godina IV. Broj 124

Subotica, ponedjeljak, 14 ožujka 1938

Pretpлата četvrtgodišnje 13,
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

NAŠ NOVI KORAK

Danas je tom već skoro pune tri godine kako naš list živi i izlazi. Kroz te tri godine on neprestano i s ponosom služi čistim amaterskim i idealnim športskim interesima, ciljevima i smjernicama. Niko ga dosad nije mogao u tom pokolebati. Spočetka mu — istina — i najveći skeptici nijesu proricali dug život, govorili su pri tom: „Ako doživi deset brojeva bit će dobro“, no oni koji su radili i držali list imali su čvršću i jaču volju od tih loših proročanstava, pa su list uzdržali kroz skoro pune tri godine. Istina je da je teško bilo, ali tim je to draže što je teže nešto. Naročito je to teško učiniti u ovakvim prilikama u kakvima mi živimo i sigurno je da su prilike samo malo bolje list ne bi izlazio tri godine, nego namjesto toga njegov život bio osiguran kroz dvadeset, trideset, a možda i kroz pedeset godina.

Iako su prilike teške, sputanost se uočava na svim poljima rada, naš list će u buduću služiti namijenjenoj svrsi, on se neće dati, a to će mu osigurati daljni dug život. On se nije dao ni dosada, pa se neće dati ni u buduću. A ljudi koji se skupljaju oko njega puni su poleta, snage, mladenačkog oduševljenja tako da to garantira život listu. Živio je daleko dosad skromno, bez buke, radio je marljivo i oduševljeno, uspijevao je potpuno te je tako udovoljio svom cilju, zadatku i dužnosti. Jest dužnost je to što je dosad činio pružao.

Bilo je, to priznajemo, i neznatnih propusta, možda i pogriješka, ali to su bili tako maleni i sićušni propusti i pogriješke da u uporedbi sa veličinom zadatka i cilja kome list služi sve to izgleda sitnije od atoma, upravo kao da se ništa nije ni zbililo. To naročito moramo sada podvući kada smo pred čitavo odlučnim korakom, pred novim korakom i to pred reorganizacijom izlazenja lista.

Mi smo se dosada borili za športsku pravdu, jednakost, iskrenost, istinu, poštovanje pravde i pravičnosti, propisa i pravila, borilo se sa džentlmenstvom dakle za sve ono što ima iskru idealnosti i poštenja, a sve drugo je bilo naš protivnik, naš neprijatelj. A s protivnicima i prema neprijateljima zna se kako se čini. I mi smo tako činili. Da, mi smo se putem našeg lista borili, a u toj borbi i uspijevali. Pobjeđivali smo. Istina, da su te pobjede često puta bile teške i očajno izvojevane, na prosto Pirove pobjede, ali ipak smo pobjeđivali i te pobjede su nam tim draže što su teže izvojevane. Zamislimo kakve bi tek pobjede bile onda da naš društveni život ne pritište neka mora, nešto što s pravdom i pravicom ima veoma malo veze i doticaja i da taj tzv. pokvareni poslijeratni život nije pod armio i šport, te i njega pod armio i upotrijebio sa sve drugo samo ne za cilj čemu treba da služi. Možda bi u tom slučaju pobjede bile lake, a slučajni i laki uspjesi umanjuju oduševljenje, požrtvovnost, polet i list bi možda davno prestao. Ali ova-ko mi smo se za sve morali boriti sa stisnutim pesnicama, sa skupajućim zubima, žrt-

vovali smo sve samo da uspijemo, a time da dokažemo da smo u stanju živjeti bez ičije subvencije. Da živjeti, uspijevati i pobjeđivati.

To je bilo dosada. U buduću pak dati još i više, jer ova naša odluka glede reorganiziranja izlazenja lista iziskuje da udvostručimo rad, da budemo još požrtvovniji, ona traži više snage, a bome i materijalnih izdataka. Mi moramo to učiniti, jer prilike i vrijeme imperativno od nas to traži. Sada ćemo pak reći u čemu se sastoji naša odluka, naš novi korak. Da budemo što više na usluzi čitalačkoj i cjelokupnoj športskoj publici počevši od slijedećeg broja dakle od 21. o. mj. naš list neće izlaziti u ponedje-

ljak po podne nego u nedjelju na večer a sa datumom ponedjeljka. Na ulicama u Subotici kod kolportera list će se moći dobiti već u 9 sati u večer. Svi u provinciji već će imati list u ponedjeljak ujutro, jer sa večernjim i jutarnjim vlakovima razaslijeemo poštu. Inače će naš list svake nedjelje u večer objavljivati u knjižari „Jedinstvo“ rezultate i to jedino u Subotici. Tako ćemo bezuvjetno koristiti današnjem toku vremena i naša publika će blagovremeno i to prva biti izvještena. Kako ovo iziskuje velike materijalne izdatke to molimo naše dužnike da svoje dugove podmire, kako bi koristili ovoj našoj odluci, našem novom koraku, a koji će koristiti svakom našem prijatelju i čitaocu.

Bačka je na čelu tabele

Prvo kolo prvenstvenih utakmica nije donijelo nikakvo iznenađenje. Bačka i SAND su sigurno pobijedili svoje protivnike. Bačka je ovom pobjedom izhila na prvo mjesto ispred ŽAK-a, koji se samo zbog bolje gol-diferencije nalazi na drugom mjestu ispred SAND-a. U doljnjem dijelu tabele je ostalo nepromijenjeno.

U prvom kolu najviše golova dala je Bačka, a najmanje Šport i SMTK.

Od pojedinih igrača najviše golova dao je Vidaković 2. Po jedan gol su dali: Antal, Kon, Alač, Kopunović, Jenei, Gabrić i Marski.

Isključenih igrača bilo je dva. Koras II i Antal oba iz SAND-a.

TABELA:

1. Bačka	7	6	0	1	32:10	12	(2)
2. ŽAK	6	5	1	0	19:3	11	(1)
3. SAND	7	4	1	2	16:11	9	(9)
4. SMTK	7	2	0	5	8:19	4	(10)
5. Zrinjski	6	0	2	4	5:23	2	(10)
6. Šport	7	0	1	6	7:25	1	(13)

U nedjelju dne 20. o. mj. nema prvenstvenih utakmica zbog međugradske om'ladinske utakmice Beograd—Subotica.

PRVI PROLJETNI BODOVI BAČKE

Bačka—SMTK 4:1 (3:1)

Na igralištu SAND-a pred 700 gledalaca sastali su se u borbi za bodeve Bačka i SMTK. Borba između ova dva kluba je interesantna. Igrači obje momčadi željni lopte nastojali su u igru unijeti što više živosti. U ovome su i uspjeli. Istina igra koju su predveli nije bila na visokom tehničkom nivou, što se nije bi moglo očekivati nakon više mjesecne pauze.

Prvo poluvremena počinje navalama SMTK-a. On igra smišljeno i lijepo. Bačka je nesređena i zbunjena.

Ova njenu zbunjenost SMTK izkorišćuje i postiže gol dobrom igrom protivnika. Što se igra daje razvijala to je Bačka sve više uzimala maha i uspjelo joj je srediti se malo zatim i izjednačiti da bi do konca poluvremena postigla još dva gola a time sebi usigurala pobjedu.

U drugom poluvremenu Bačka igra uz vjeter. Publika je očekivala da će Bačka u ovom razdoblju pregazati svog protivnika ali to se nije dogodilo. Bačka je popustila i SMTK uspijeva sve do pred konac igre da sačuva svoju kapiju od golova. Ali pred sam kraj utakmice kada je publika mislila da će rezultat ostati nepromijenjen Bačka uspijeva da da svoj četvrti gol i time povisi rezultat na 4:1.

Nakon više mjesecne pauze Bačka je ponovo nastupila pred subotičkom publikom. Igra koju je predvela nije nas zadovoljila, izuzev posljednjih 20 minuta prvog poluvremena, kada je igrala lijepo i korisno. U ostalom dijelu igre ona je igrala slabo i bez ikakvog sistema. Najviše zasluga za gornji rezultat ima bekovski par koji je jedini zadovoljio kroz cijelu igru.

Bačka: Pančić—Hampelić, Vujković III—Horvacki, Šarčević, Kopunović I—Gabrić, Sabanov, Kopunović II, Vidaković, Cvijanov. Pančić na голу nije imao posla. Za gol nije kriv Hampelić i Vujković su bili vrlo dobri. Srednji red je kao cjelina igrao slabo, a još slabije dodavao. Ovo naročito važi za Šarčevića, koji je pored slabog dijeljenja lopte istu i suviše zadržavao. Najbolji u srednjem redu bio je Horvacki. Navala kao cjelina nije zadovoljila. Naročito slabu igru dao je Cvijanov. Gabrić je imao malo posla te se o njemu nemože reći ništa. Sabanov je bio vrlo spor. U polju on je igrao dobro ali je pred golom bio nasređen te je jednu sigurnu šansu ostavio neiskorišćenu. Kopunović II nije bio dobar vođa navale. Vidaković je bio najbolji čovjek u navali.

SMTK je ugodno iznenadio. Njegov podmladeni tim igrao je lijepo i fer. Svi igrači

bez razlike igrali su s velikom voljom i nastojali su da postignu što bolji rezultat. Naročito dobru igru SMTK predveo u prvom poluvremenu kada je igrao uzvjetar. U drugom dijelu igre i ako je vidio da neće moći popraviti rezultat on se borio požrtvovano i fer. To se rijetko vidi na subotičkim teretima.

SMTK: Vojnić, Balaž, Ceglić, Horvat II, Kiš, Torma—Juhás, Jenei, Denegri II, Rižanji, Baranji.

Vojnić je branio dobro, za golove nije kriv. Balaž i stari veteran Ceglić svoj posao obavili

su dobro. Srednji red je bio najbolji dio momčadi. Naročito dobru igru je dao Kiš, koji zaudo nije bio grub. Navala sastavljena od mladih igrača u polju je igrala dobro ali je pred raspoloženim bekovima Bačke morala kapitulirati. Najbolji igrači u njoj su bili Jenei i Rižanji.

Utakmicu je sudio g. Neverkla dobro. Golove su dali: Jenei u 10 m., Gidaković u 20 m., Gabrić 30 m., Kopanović II u 38 m. i Vičaković u 39 m. drugog poluvremena.

SAND—Šport 3:1 (3:1)

Jučer je na igralištu Sanda započelo subotičko prvenstvo proljetnjeg dijela prvenstvene godine 1937/38. Predigru glavne utakmice Bačka—SMTK, igrali su Sand i Šport iz koje je Sand izišao kao pobjednik iako je predveo veoma slabu igru. U prvom poluvremenu je igrao još prilično, potpomognut jakim vjetrom te je bilo nekoliko boljih poteza i poneka kombinacija ali u drugom igra je bilo mižerna, kako s njegove tako i sa Športove strane. Igra nije bila ni drugorazredna.

U prvom poluvremenu Šport je igrao protiv vjetra te je veoma rijetko dolazio do gola Sanda. I to kada je došao bilo je neopasno i sasna slučajno. Ipak prvi njegov nalet, poslije nekih 15 minuta, urodio je plodom. Lijeva spojka je iskoristila povoljnu poziciju i smanjila rezultat na 2:1 jer je Sand za nepunih 10 minuta vodio već sa 2:0. U ovom dijelu Sand je bio mnogo bolji od Športa. Potpomognut jakim vjetrom nalazio je stalno na polovini Športa, te rezultat ovog poluvremena odgovara potpuno igri.

U drugom poluvremenu očekivala se bolja igra Športa, jer je sada njemu vjetar mnogo pomagao. Međutim, i pored vjetra i dva isključena Sandova igrača on nije bio u stanju jedanput da ugrozi gol. Sand se tada ograničio na obranu i samo lupao loptu u aut tako da je ono bilo sve samo ne nogomet. Publika je bučno negodovala i tražila da se već završi, kako su oni rekli, ovaj cirkus.

Golovi su padali ovim redom:

U 2 m. Koras oštro puca sa 30 metara.

Lopta se odbija od Ronjeca prema Antalu koji pravi nekoliko koraka s njom i neodbranjivo daje prvi gol. 1:0 za Sand.

U 8 m. pada i drugi gol iz jedne neopasne situacije. Denegri, desni half Športa slabo je dodao golmanu. Alač je bio brži i puca pored nemoćnog Hana u gol. 2:0.

U 23 m. lijeva spojka Šarki iznenada prima loptu i sa strane daje vrlo lijep gol. 2:1.

U 28 m. Kon dobije loptu pravi sa njom nekoliko koraka i daje posljednji gol. 3:1.

Sand: Horvat, Štesna, Kaufmann, Husta, Koras I, Svanić, Koras II., Balaž, Antal, Kon, Alač.

Šport: Han, Tot, Ronjec, Denegri, Gotvald, Fleišman, Besedeš, Arančić, Konček, Marki, Gorčik.

Kod Sanda dobro su igrali: Koras I, Koras II., Ivanić, a kod Športa Ronjec i Tot.



Franjo Punčec (Konkordija, Zagreb) osvojio je prvenstvo Monte Karla u tenisu. Punčec je u finalu pobijedio poznatog francuskog igrača Bousus-a s rezultatom 6:0, 6:1 i 6:1.

DRŽAVNO PRVENSTVO

HAŠK I DALJE VODI

Jučer je odigrano drugo kolo proljetnjeg takmičenja za državno prvenstvo. Tabela se nije mnogo promijenila. HAŠK je pobijedio „Ljubljanu“ u Ljubljani, pa je tako zadržao svoje mjesto. BSK i Gradanski pobijedili su svoje protivnike i sadržali svoju stara mjesta. Hajduk je u Splitu tukao sarajevsku Slaviju i došao na četvrto mjesto, dok je Slavija pala na peto.

U Beogradu se dogodilo iznenađenje. BASK je tukao Jugoslaviju s 4:0! Zato je BASK došao na šesto, a Jugoslavija pala na sedmo mjesto. Donji dio tabela ostao je nepromijenjen: Ljubljana, Jedinstvo, Konkordija.

Tabela izgleda ovako:

1. Hašk	11	9	1	1	28:10	19 (3)
2. B. s. k.	11	9	1	1	38:15	19 (3)
3. Gradanski	11	6	2	3	35:15	14 (8)
4. Hajduk	11	4	4	3	22:24	12 (10)
5. Slavija	11	4	2	5	14:17	10 (12)
6. Bask	11	4	1	6	21:22	9 (13)
7. Jugoslavija	11	3	2	6	12:15	8 (14)
8. Ljubljana	11	2	3	6	12:23	7 (15)
9. Jedinstvo	11	3	1	7	5:21	7 (15)
10. Konkordija	11	2	1	8	15:40	5 (17)

U trećem kolu, koje se igra 20 o. mj. sa staja se:

U Zagrebu: Gradanski—Hašk i Konkordija—Hajduk.

U Sarajevu: Slavija—Ljubljana.

U Beogradu: Jugoslavija—BSK i BASK-Jedinstvo.

★

HAŠK JE ZASLUŽENO POBIJEDIO LJUBLJANU S 1:0

Hašk se je jučer u Ljubljani dobro proveo. Pobijedio je u Ljubljani istoimeni klub s rezultatom 1:0. Iako je rezultat minimalan, od svega jednog gola, on je utoliko dragocijeniji jer je donio dva veoma važna boda. Sada bi se već skoro moglo reći, da će Hašk biti drugi u najgorem slučaju, a i za prvo ima mnogo izgleda, možda najviše, jer izuzev jedne utakmice sve ostale igra kod kuće.

Hašk: Žmara, — Golac, Konstantinović, — Pajević, Gajer, Duković, — Fink, Kacijan, Hitrec, Horvat, Kokić.

Ljubljana: Pogačnik, — Harl, Žitnik, — Slapar, Pupo, Boncelj, — Ganežić, Lah, Šercer, Tičar, Berntoncelj.

Hašk je zaslužen pobijedio iako nije dao dobru igru. Odbrana mu je bila dobra dok je navala podbacila. U polju je kombinirala i previše a pred golom je slabo i ri-

jetko pucala. Najbolji dio tima bila je uža odbrana.

Ljubljana je igrala bolje no protiv Konkordije ali je ovaj put imala mnogo jačeg protivnika.

Jedini gol za Hašk postigao je Fink u 29 minutu drugog poluvremena.

GRADANSKI—KONKORDIJA 6:1

Konkordija je od Gradanskog pretrpjela težak poraz iako je igrala vrlo dobro. Glavni razlog ovog poraza leži u slabom golmanu koji je mogao braniti nekoliko golova. Već u prvom dijelu igre njena sudbina bila je pečaćena. Za 30 minuta dobila je pet golova.

Gradanski: Glazer, — Higl, Cesarec, — Kovačević, Jazbinšek, Kokotović, — Šmeliček, Župančić, Lešnik, Antolković, Pleše.

Konkordija: Kozmec, — Ralić, Paviša, — Pukšec, Ajbl, Vucilovski, — Beda, Martinić, Jazbec, Pospišil, Vidmar.

Gradanski se istakao velikom efikasnošću. Rijetko je dolazio do gola ali kada je došao, gol je uvijek visio u zraku.

Golove za Gradanski dali su: Lešnik 2, Antolković 3, Kokotović 1. Jedini gol za Konkordiju dao je Beda.

HAJDUK—SLAVIJA 3:1

Hajduk je jučer osvojio prva dva boda u proljetnoj sezoni pobijedivši sarajevsku Slaviju s 3:1.

Hajduk: Čulić, Milutin, Matošić, Marušić, Purišić, Bakotić, Muljačić, Lemešić, Kragić, Radovniković, Alujević.

Slavija: Krstulović, Zagorac, Pavlič, Marjanović, Đurović, Stanišić, Petković, Šalipur, Ralić, Kelember, Matekalo.

Kod Hajduka dobro su igrali Matošić i Bakotić, Purišić, a kod Slavije Ralić, Pavlič, Zagorac.

Golove za Hajduk dali su: Radovniković, Kragić, Muljačić, a za Slaviju Kelember.

BASK—JUGOSLAVIJA 4:0 (1:0)

Jedino jučerašnje iznenađenje bilo je u Beogradu gdje je Bask pobijedio Jugoslaviju s velikim rezultatom od 4:0.

Bask: Jakšić, Ivković, Đenadić, Klisarić, Čabrić, Dimitrijević, Milić, Matijas, Tomašević, Spasojević, Sarić.

Jugoslavija: Spasić, Anđelković, Dimitrijević, Bročić, Radovanović, Đokić, Pavlica, Perlić, Petrović, Valok, Zečević.

Bask je predveo veoma dobru igru i zasluženo odnio visoku pobjedu. Nasuprot njemu Jugoslavija je igrala veoma slabo i neambiciozno.

Golove su dali za Bask: Tomašević 3 i Milić 1.

BSK—JEDINSTVO 2:0

Druga utakmica u Beogradu bila je između Bsk-a i Jedinstva koja je završila pobjedom Bsk-a s 2:0. Cijelo vrijeme BSK-a je bio nadmoćan dok se Jedinstvo samo branilo.

BSK: Puhar, Radovanović, Dubac, Lehner, Stevović, Knežević, Manola, Vujadinović, Marjanović, Božović, Podhracki.

Jedinstvo: Novak, Vujović, Rončić, Petković, Lončarević, Zvekan, Kečkeš, Poljvaš, Sekulić, Živković, Pašanski.

Jedinstvo je pružilo slat otpor i zasluženo je izgubilo. Kod Baska dobro su igrali Marjanović, Vujadinović i Manola. Golove za Bsk dao je oba Marjanović.

Žrijeb medjugradskih

omladinskih nogometnih utakmica

20-III i 27-III 3-IV i 19-IV

Subotica	}	}
Beograd		
Osijek	}	}
Novi Sad		

DRAS:

OLIMPIJSKE IGRE

(Nastavak)

Najpoznatiji su bili hrvači Hiposten iz Sparte koji je pobijedio na šest Olimpijskih igara, jedan put u natjecanju za dječake a pet puta za muševce. Dakle hrvač, koji je četvrt vijeka bio najbolji među najboljima! Njegov sin Hetoimoklo pobijedio je pak na pet natjecanja. Ipak od svih je bio najpoznatiji Milon iz grada Krotona, koji je dao osim njega mnogo trkača. U mladosti bio je učenik grčkog filozofa Pitagore, te je već kao mladić pobijedio u natjecanju za dječake, a kasnije je pobijedio pet puta na Olimpijskim, šest puta na pitijanskim, deset puta na istmijskim i devet puta na nemejskim igrama. Tako je skupljao lovor vijence diljem cijele Grčke kroz trideset godina. Svoje je protivnike pobjeđivao najčešće tako da bi ih pritisnuo svojim ogromnim tijelom na tlo. Sedma Olimpijska pobjeda mu je izmakla samo radi lukavštine protivnika koji se nikako nije dao uhvatiti već je Milon od umora i uzaludnih pokušaja da se dočepa zgodno svoga protivnika, pao u nesvijest.

U Milovoj divovskoj snazi ostalo nam je mnogo napisano od njegovih savremenika. Tako se spominje da je dok je još bio učenik Pitagorin spasio svojega učitelja i drugove iz kuće na taj način da je pridržao na svojim ramenima stup koji je popustio a tek se tada sam spasio! Na jednom je natjecanju uzeo jednog četverogodišnjeg bika i nosio ga po cijelom Stadionu i na kraju ga ubio udarcem vlastite šake po čelu! Kolika mu je bila snaga da se o njemu priče opisuju, tako je umro kao u priči: išao je jednom kroz šumu i tu je rasukao jedno stablo, ali mu je ono uhvatilo u cijep prste te ih nije mogao izvući. Tako je Milon pao kao plijen divljih zvijeri. Njegovu smrt je obradio francuski kipar Pierre Puget u krasnom djelu: „Milion smrt“, koje je danas u Louvreu.

BORBA SA ŠAKAMA

Danas boks zanosi mase, naročito u Americi, ali nije bilo mnogo bolje ni u staru vrijeme. Mase gledalaca zanosile su se najviše za borbama u kojima su borec upotrebljali svoju fizičku snagu do krajnjih granica da bi pobijedili svojega protivnika. Takova je borba bila borba sa šakama, nešto slično današnjem boksu, ali možda nešto još grublje. Razvitak svoga natjecanja možemo najbolje pratiti ako promatramo kako se razvijala upotreba „rukavice“. Na prvim borbama se borilo samo sa pustom šakom, kasnijt nalazimo da su ruke ovijene sa remenjem da bi udarac bio što teži. Već tada je ova borba smatrana kao veoma opasna, a kada je mjesto remenja upotrebljena mreža kožnata za zaštitu ruke i podlaktice, borba je postala još opasnijom. No u vrijeme opadanja sjaja Olimpijskih igara, kada su one postale natjecanja atletičara kojima je to bio zanat a ne samo plemenito natjecanje i vidimo da su si natjecatelji na takovo rukavice pričvršćivali metalne kuglice da bi udarac bio što strahovitiji. Nije tada bilo podjele na kategorije, nije se borilo na runde kao danas, već se borba vodila bez prestanka do pobjede. Tu se nije poznavala neodlučna borba! Ali imali su svoje pravila prema kojima je bilo jasno što se smije a što ne, iako se tada mnogo više dozvoljavalo nego danas u boksu. Greki su cijenili i u ovom natjecanju pobjedu, ali je najviše cijenjena onakova koja bi se stekla ali tako da ni jedan takmičar nije ozlijeđen. Naročito je bio poznat Melankon u I vijeku poslije Kr. koji je sve svoje takmičare pobjeđivao tako, da sam ne bi bio ranjen, ali ne bi ni on ranio svojega protivnika. Osim toga što je bio miljenik rimskog cara Tita, bio je još mnogo spominjan i u 4 vijeku p. Kr. Vrijedno je napomenuti da su i u ovako grube borbe shvatanja o tjelovježbi: Kleomedu na 71 Olimpijskim igrama osporena je pobjeda jer je tako ranio svojega protivnika da je ovaj kasnije podlegao toj ozljedi. Od žalosti radi toga poremetio mu se um. A Diognetu, koji je u borbi usmrtio svojega protivnika bio je zabranjen daljni pristup na tlo Olimpije! Svakako kod ovakvog natjecanja su se morale događati ozljede, ali moramo istaći da se i tada tražilo za tim da se one smanje i svedu na najmanje. Svakako lijepo nastojanje.

PANKRATION

Za današnje shvatanje je ovo natjecanje možda i previše grubo, ali kada imamo u vidu da su sve ove igre manje više bile kao neke viteške igre u čast bogova u kojima se nastojalo prikazati vještina, to nam je jasno da je na tim natjecanjima moralo doći do izražaja ratne vještine pojedinaca. Tada se ratovalo tjelesnom snagom i manje cruzem.

Ovu natjecanje je bilo neka kombinacija od hrvanja i šakanja, u kojem su bili dozvoljeni svi zahvati koji omogućuju pobjedu. Najbolje će nam to predstaviti ako napomenemo da je bilo dozvoljeno svojem protivniku izbiti oko i nije se to smatralo kao prestup, a Spartanci

su upotrebljavati čak i svoje zube. Prvi put se spominje ovo natjecanje god. 648 pr. Kr. a najpoznatiji je bio Diagora.

NATJECANJA ZA DJEČAKE

Dječaci su se natjecali u trčanju na jednu daljinu Stadionu, u hrvanju i šakanju. Dječaci bi se poučavali u tim vještinama u Gymnasionu, i imali su svoje učitelje u tim vještinama. Ova su se natjecanja održavala po istim pravilama kao i za odrasle, a pobjednik u ovim natjecanjima je bio često najozbiljniji kandidat da pobijedi na kasnijim natjecanjima za odrasle.

(Svršetak)

NOVI SAD

Sloga (N. Pažanka)—Makabi 2:1 (0:1)

Oštra borba za opstanak, u prvom razredu, završila se pobjedom srećnijeg tima. Makabi je vodio sve do 30 m. sa 1:0, pruživši velik otpor svom protivniku, ali pred kraj je popustio tako da je Sloga sa lakoćom postigla dva gola i time odnijela dva dragocjena boda. Kod Makabija vrijedi istaći odlično branjenje mladog golmana, koji je spasio svoj tim od većeg poraza; primljene golove nije mogao braniti. Sloga i ako je odnijela pobjedu, nije zadovoljila. Igrala je dosta mlako, bez poleta, tako da joj umalo nije izmakla pobjeda. Golove su postigli: za Slogu Vuković i Hil, a Grizer za Makabi.

Sudio je: G. D. Jovanović, sa greškama.



Dr. Djurka Šaroši, reprezentativni igrač Ferencvároša, koji već duže vrijeme zbog blessure nije nastupao, otpočet će s treningom i svi su izgledi da će meći igrati u reprezentaciji Madarske protiv Grčke.

Vojvodina—NAK 5:2 (1:2)

Vojvodina, i ako je važila kao favorit, prema igri u prvom poluvremenu, nije ostavila utisak da će odnijeti tako ubjedljivu pobjedu. Tek početkom drugog poluvremena, sreduje svoju igru i postaje nadmoćna, stvara mnogobrojne pozicije, i polučuje četir efekta gola, i time odnosi zasluženu pobjedu. Igra, koju je dala Vojvodina u drugom poluvremenu, zadovoljila je u svakom pogledu. Lijepo su kombinovali, dodavali, i, što je najvažnije, mnogo su pucali na gol, svi su se igrači zalagali za pobjedu, što je i doprinijelo, da je Vojvodina izašla kao pobjednik. Sa ova dva boda, Vojvodina je učvrstila vodeće mjesto na tabeli. Plavi su dobro počeli, ali, što se igra dalje razvijala, oni su popuštali, tako da su na kraju sasvim popuštali u prvom poluvremenu NAK je iskoristio slabu igru protivnika i postigao dva vrlo lijepa gola i poluvrijeme završio u svoju korist. U drugom poluvremenu zburjen dobrom igrom protivnik je vrlo rijetko prelazio na Vojvodininu polovinu. Za osudu su grubi ispadi pojedinih igrača (Špeljar, Siladi), koji su opasni po sport.

Golove su postigli za pobjedioce: Zagorac, dva: Velker, Đurić i T. Jovanović, po jedan, — a za pobjedene: Demeter i Špeljar. Publike oko 1500.

Sudio je g. M. Mladcnović, korektno.

Nova lista svjetskih rekorda u lakoatletici

Međunarodni lakoatletski savez (IAAF) izdao je novu listu svjetskih lakoatletskih rekorda. Nova lista izgleda ovako:

TRČANJE

- 100 m. Owens (USA) 10.2 (1936 g.)
- 200 m. Owens (USA) 20.3 (1935 g.)
- 400 m. Williams (USA) 46.1 (1936 g.)
- 800 m. Robinson (USA) 1:49.6 (1937 g.)
- 1000 m. Ladoumegue (Franc.) 2:23.6 (1930)
- 1500 m. Lovelock (Nova Zelandija) 3:47.8 (1936)
- 2000 m. San Romeni (USA) 5:16.8 (1937)
- 3000 m. Höckert (Finska) 8:14.8 (1937)
- 5000 m. Lehtinen (Finska) 14:17.0 (1932)
- 10000 m. Salminen (Finska) 30:05.6 (1937)
- 20000 m. Zabala (Argentina) 1:04:00.2 (1936)
- 25000 m. Mortellin (Finska) 1:22:23.8 (1930)
- 50000 m. Ribes (Argentina) 1:40:57.6 (1932)
- 100 y. Owens (1936) i Wykoff (oba USA) 9.4
- 220 y. Owens (USA) 20.3 (1935)
- 440 y. Eastman (USA) 46.4 (1933)
- 880 y. Robinson (USA) 1:49.6 (1937)
- 1 milja Wooderson (Engleska) 4:06.4 (1937)
- 2 milje Szabo (Madarska) 8:56.0 (1937)
- 3 milje Lehtinen (Finska) 13:50.6 (1932)
- 6 milja Salminen (Finska) 29:08.4 (1937)
- 10 milja Nurmi (Finska) 50:15.0 (1928)
- 15 milja Tamila (Finska) 1:19:48.6 (1937)
- Jedan sat Nurmi (Finska) 19.210 metara (1928)

TRČANJE PREKO PREPONA:

- 110 m. Towns (USA) 13.7 (1936)
- 200 m. Owens (USA) 22.6 (1935)
- 400 m. Hardin (USA) 50.6 (1934)
- 220 y. Owens (USA) 22.6 (1935)
- 120 y. Towns (USA) 13.7 (1936)
- 440 y. Gibson (USA) 52.6 (1927)

TRČANJE STAFETA:

- 4x100 m. USA 39.8 (1936)
- 4x200 m. Stanford Unia (Amerika) 1:25.0 (1937)
- 4x400 m. USA 3:08.2 (1932)
- 4x800 m. USA 7:35.8 (1935)
- 4x1500 m. Engleska 15:55.6 (1930)
- 4x110 y. South California 40.8 (1931)
- 4x220 y. Stanford Unia 1:25.0 (1937)
- 4x440 y. South California 3:11.6 (1936)
- 4x980 y. USA 7:35.8 (1936)
- 4x1 milja Indiana India 17:16.2 (1937)

SKAKANJA

- u visinu: Johnson (USA) 2.07 (1936)
- u daljinu: Owens (USA) 8.13 (1935)
- troskok: Tajima (Japan) 16.00 (1936)
- s motkom: Sefton (USA) 4.54 (1937)

BACANJE:

- kugla: Torrance (USA) 17.40 (1934)
- disk: Schröder (Njemačka) 53.10 (1935)
- koplje: Jörvinen (Finska) 77.23 (1936)
- kladio: Ryan (USA) 57.77 (1913)

HODANJE:

- 3000 m. Bruun (Norveška) 12:23.8 (1937)
- 5000 m. Bruun (Norveška) 21:02.8 (1937)
- 10000 m. Bruun (Norveška) 43:25.2 (1937)
- 20000 m. Dalinsch (Letonska) 1:34:26.0 (1933)
- 30000 m. Dalinsch (Letonska) 2:37:37.6 (1937)
- 1 sat: Pope (Engleska) 13.308 metara (1932)
- 2 sata: Dalinsch (Letonska) 24.843 metara (1933)

VIŠEBOJ:

- desetboj: Morris (USA) 7900 bodova (1936)

GRADSKI BIOSKOP - SUBOTICA

Od ponedjeljka do srede 14. - 16. III.
Najveći glazbeni komičari sveta
B R A Č A M A R X
u komediji
JEDAN DAN SMEHA
Dva sata neprekidnog smeha
Ugl. ulogama još : MAUREEN O' SULLIVAN I ALLAN JONES
Bogat muziprogram !!

Od četvrtka do nedelje 17. - 20. III.
PAUL MUNI I LUISE RAINER
u filmskom remek djelu
DOBRA ZEMLJA
(KRIK ISTOKA)
Najsavršenije djelo koje je do danas stvoreno !!
Bogat muziprogram !!

PROVINCIJSKO PRVENSTVO SNP-a
Šport—O. Š. C. 0:0
J. S. K.—S. A. K. 2:1 (1:0)
B.A.K.—Dulcis 2:2 (1:0)
Jugoslaven—Gradanski 4:3 (2:2)
*
REZERVE:
SMTK—Bačka 2:0 (1:0)
SAND—Šport 3:1 (2:0)

VIJESTI

Toldi, poznati navalni igrač Ferencvaroša i Mađarska državne reprezentacije, proslavio desetogodišnjicu svog neprekidnog igranja za Ferencvarop.

Arsenal, čuveni Engleski klub iz Londona, gostuje 22. i 23. svibnja u Beču. Arsenal će igrati protiv reprezentacije Austrije. Osim toga Arsenal će gostovati u Zagebu ili Budimpešti.

Svicarski nogometni savez radi na organizovanju jednog nogometnog međunarodnog turnira, na kojim bi učestvovala slijedeće države: Italija, Francuska, Njemačka i Švicarska.

Gradanski (Zagreb)—Austrijska reprezentacija 2:1 (1:1). 27. veljače gostovao je zagrebački Gradanski u Beču i odigrao jednu trening utakmicu s Austrijskom državnom reprezentacijom i pobijedio je s rezultatom 2:1. Golove za Gradanski dali su Lešnik i Wöfl, a za Austriju Neumer.

Savezni kapetan Popović do sada je odredio slijedeće igrače, koji će ići na logorovanje: Glaser, Urch, Hügl, Gayer, Kokotović, Knežević, Anđelković, Lechner, Matošić, Tirnanić, Marjanović, Lešnik, Vujadinović i Pleše.

Reprezentacija Jugoslavije—Jedinstvo, trening utakmica završena je s rezultatom 1:1. Reprezentacije Jugoslavije igrala je u slijedećem sastavu: Urch, Anđelković, Matošić, Čabrić, Stevović, Lechner-Marjanović, Valjarević, Kacijan, Vujadinović i Pleše.

Zagrebački Gradanski dobio je poziv iz Praga da učestvuje na jednom turniru u Pragu, koji će se održati na Uskrs.

Blagoje Marjanović, reprezentativni igrač BSK-a vjerio se s gospođicom Planinkom Čulić rodom iz Dalmacije.

Zoltan Opata, bivši mađarski reprezentativac je novi trener zagrebačkog HASK-a. Opata je igrao u Hungariji (MTK), za mađarsku državnu reprezentaciju on je odigrao 27 utakmica.

Zagrebački Gradanski će 23. o. mj. igrati u Pragu protiv reprezentacije Čehoslovačke.

Tehnički odbor subotičkog nogometnog pofsaveza izžrebao je omladinske prvenstvene utakmice proljetnu sezonu 1937/38 g.

Žreb glasi ovako:

- 1 svibnja
Radnički—ŽAK, SAND—Zrinjski,
SMTK—Bačka
8 svibnja
Zrinjski—Bačka, SAND—Radnički,
Šport—SMTK
15 svibnja
SMTK—ŽAK, Šport—Zrinjski,
Bačka—SAND
22 svibnja
SMTK—SAND, Šport—Bačka,
Zrinjski—Radnički
29 svibnja
ŽAK—Zrinjski, Radnički—Šport,
5 lipnja
Bačka—Radnički, Zrinjski—SMTK,
SAND—ŽAK
12 lipnja
ŽAK—Šport, SMTK—Radnički
19 lipnja
ŽAK—Bačka, SAND—Šport

Pelica—Boleli, poznati francuski tenis igrač, uspjeli su Monte Karlu da finalnoj utakmici pobjede par Brinjon—Busi. te time osvoje Batlerov kup.

Gotfrid von Kram, poznati njemački tenis igrač uhapšen je. Von Kram je uhapšen zbog prekršaja čuvenog paragrafa 175.

Cunningham (USA) postavio je novi svjetski rekord u trčanju na jednu englesku milju. Novi rekord je 4:04. 4.

Belke, poznati njemački plivač, ostavio je novi svjetski rekord u plivanju na 500 metara. Novi svjetski rekord je 7:26. 6.

U Engleskoj jedan novinar predlaže da se nogomet igra samo nogom t. i. da se zabrani igrati glavom.

Svjetsko skijaško prvenstvo u daljinskom trčanju i skokovima, koje je održano u Lah-tiju od 24. do 28. veljače završilo se s ovim rezultatima:

- skokovi: 1. Asbjörn Ruud (Norveška) 226.4 boda, 2. Marusz (Poljska) 226.1 boda, 3. Myhra (Norveška) 225.0.
trčanje (50 km.): 1. Kalla Jalkanen (Finska) 4:06.09, 2. Rantalahti (Finska) 4:10.44, Bergendahl (Norveška) 4:10.54.
štafeta 4x10 km.: 1. Finska 2:38.42, 2. Norveška 2:42.30, 3. Švedska 2:43.05, 4. Švicarska, 5. Njemačka.
trčanje (18 km.): 1. Paulini Pitkänen (Finska), 1:09.37, 3. Jalkanen (Finska) 1:10.56
2. Dalquist (Švedska) 1:10.02.
klasična kombinacija: Olaf Hoffabakken (Norveška) 432.6 bodova, 3. Vinjarengen (Norveška) 411.2 boda.

Al Braun, poznati crnački bokser pobedio je Baltaza Sančillija i time osvojio svjetsko prvenstvo u boksu.

Lakoatletsko prvenstvo Evrope održa će se 18 i 19 rujna u Beču.

Stigle su bicikle

NOVOG SISTEMA MARKE
"VESLA"
Popravke vršim
HECKINGER
SUBOTICA, KR. ALEKSANDROVA ULICA 1

Službeni dio subotičkog kuglačkog pofsaveza

ZAPISNIK

Sjednica Poslovnog Odbora Subotičkog Kuglačkog Pofsaveza, održana dne 4. ožujka 1938 g. u prostorijama gostionice „Zeleno Drvo.“
Prisutni: Sabanov, Demeter, Herak, Pošpak, Deak, Malagurski i Roža.

Ovjerava se zapisnik sjednice P. O.-a od 10. veljače 1938 g.
Verificiraju se s pravom nastupa slijedeći igrači i to za:

K. K. Vojvodina: Landher Antun od 16. III. 1938. god.
K. K. Zvezda: Kolar Franjo od 4. III. 1938. g. Sabo Menjhert, Karo Jovan i Vuković Mirko od 2. III. 1938. g.

K. K. Lokomotiva: Dokmanović Vasilije od 14. III. 1938. g.

Odobrava se odigravanje slijedećih prijateljskih utakmica i to: K. K. Vojvodina—K. K. Obrtnik dne 17. II. 1938. g. i K. K. Obrtnik—K. K. Vojvodina dne 23. II. 1938. g.

Uzima se na znanje izvještaj K. K. Lokomotive br. 12 od 28. II. o. g., kojim javlja da je preselio na kuglanu g. Prohaska Lajčo, Daničićev put br. 13.

U vezi molba K. K. Slavija i K. K. Zanatlijskog Pevačkog Društva, da im se određena utakmica od 25. II. 1938. g. odgodi na dan 8. III. 1938. g. Poslovni odbor uzima na znanje donete rešenje pretsjedništva, prema kojem je odnosna utakmica određena na dan 3. III. 1938. g.

Uzima se na znanje izvještaj K. K. Zanatlijske Pevačkog Društva br. 1 od 29. I. 1938. g. u predmetu opravdanja za izmenu prava priredivanja prvenstvene utakmice sa K. K. Napredak dne 10. XI. 1937. g.

Ponovo se pozivaju slijedeći klubovi, da pod pretnjom posljedica iz Kaznenog Pravilnika JKS-a u roku od tri dana dostave otpustnice ovih igrača i to: K. K. Zanatlijskog Pevačkog Društva za Edelenji Stevana i K. K. Zvezda za Miškołci Jovana.

Poslovni odbor određuje žrebom odigravanja finalnih prvenstvenih utakmica i to:

PRVO KOLO

- 8. III. 1938. Napredak—Lokomotiva
- 10. III. 1938. Prvi Sub.—K. K. A.K.D.
- 11. III. 1938. Pevači—Obrtnik
- 14. III. 1938. Obrtnik—Napredak
- 15. III. 1938. Lokomotiva—Prvi Sub.
- 16. III. 1938. Pevači—K. K. A.K.D.
- 17. III. 1938. Prvi Sub.—Obrtnik
- 18. III. 1938. K. K. AKD—Napredak
- 22. III. 1938. Lokomotiva—Pevači
- 24. III. 1938. Napredak—Prvi Subotički
- 29. III. 1938. Obrtnik—K. K. AKD
- 31. III. 1938. Prvi Subotički—Pevači
- 4. IV. 1938. Obrtnik—Lokomotiva
- 5. IV. 1938. Napredak—Pevači
- 7. IV. 1938. K. K. AKD—Lokomotiva

DRUGO KOLO

- 28. IV. 1938. Prvi Subot.—Napredak
- 29. IV. 1938. Lokomotiva—K. K. AKD
- 3. V. 1938. K. K. AKD—Pevači
- 3. V. 1938. Obrtnik—Prvi Subotički
- 5. V. 1938. Lokomotiva—Napredak
- 10. V. 1938. Lokomotiva—Obrtnik
- 12. V. 1938. K. K. AKD—Prvi Subotički
- 13. V. 1938. Obrtnik—Pevači
- 17. V. 1938. Pevači—Napredak
- 19. V. 1938. Pevači—Prvi Subotički
- 24. V. 1938. K. K. AKD—Obrtnik
- 25. V. 1938. Prvi Subot.—Lokomotiva
- 27. V. 1938. Napredak—K. K. AKD
- 31. V. 1938. Napredak—Obrtnik

Demeter Franjo s. r. II. sekretar
Izvadak iz zapisnika Sekcije zbora Kuglačkih sudija pri Subotičkom Kuglačkom Pofsavezu.

Prema rešenju uprave Sekcije zbora kuglačkih sudija pri S. K. P.-u umoljavaju se svi klubovi da u buduće da pre početka bilo kakvih utakmica na traženje delegiranog sudije putanog četnog kapitena tima pokažu legitimacije svih postavljenih igrača kakvo bi se na ovaj način sprečilo do raznih žalbi odigratih utakmica.
Malagurski Stevan sekretar

Friške ribe
mogu se svakodnevno dobiti
u ribarnici

Preko puta Glavne poste
Djuso Malagurski
Subotica, Agina ulica br. 3.